

海门“区镇换购”政策落地启动

首批189户搬迁户喜挑城区新房

本报讯（记者黄天玲 通讯员杨峰）22日上午8点，海门街道秀山村党群服务中心内，来自三星镇、三厂街道、悦来镇、常乐镇的20个搬迁户早早来到了选房现场，参加“区镇换购”活动。

“区镇换购第一批次共推出496套房源，涉及城区大桥新村、春江花园、尚贤新村、东海新村等十个安置小区。189户搬迁户需要4天时间完成选房。”海门区住房建设服务中心安置科科长郭起金介绍。

今年2月，海门创新制定《海门区区镇换购城区安置房实施办法》，办法规定，区镇搬迁户选购的期房安置房以找补市场基准价差价的形式，可以换购城区现房安置房。“部分区镇安置房建设比较滞后，土地空间指标比较紧缺，办法的宗旨是解决搬迁户的在外过渡问题，满足他们多样化的安置需求。”郭起金说。

在选房等待区域，搬迁户们还在做最

工作效率提升超50%
智能造桥机在通投用

本报讯（记者彭军君 通讯员孙芹科 孙涛）昨天，国内80米主跨连续梁首例智能造桥机在中铁一局沪渝蓉高铁项目南通特大桥跨青年路连续梁拼装调试完成，通过验收，投入使用。

南通特大桥跨青年东路（48+80+80+48）m 预应力混凝土连续梁上跨既有市政青年东路，道路车流量大，工期压力大、安全风险高。项目建设管理单位沪杭客专公司组织施工单位中铁一局项目部与中铁五院合作，研发了ZQ80型智能造桥机。该智能造桥机采用步进控制指令，通过输入控制指令，实现一键全自动行走及自动脱模、调模，起到“大脑”作用；应用自动控制系统，通过齿轮齿条电机驱动主梁前移，无需采用人工辅助行走，工作效率提升50%以上；由临边防护、作业平台、上下通道、兜底封闭等四大防护体系构成，工作时可“如履平地”。

此外，项目自主研发连续梁智能感知信息平台，集智能感知、工程信息可视化、智能雾化养护和视频监控等四大系统，实现造桥机信息监测、智能预警、智能控制三大功能，降低施工风险，保障生产安全。

搭载智能船舶系统
“港航平5”轮完成下水

本报讯（记者吴霄云 通讯员童雨航 王军凯）昨天，由启东佳美能源科技（南通）有限公司承建的国内首艘搭载智能船舶系统的自升自航式海上风电施工平台“港航平5”轮在通州湾海域顺利完成下水，并回靠三夹沙港池启佳美码头。

“港航平5”轮船长135米，宽50米，型深11米，具备航路与航速设计和优化、智能能效管理及智能集成平台等功能，可实现对船舶的全面监控与智能化管理。该轮最大作业水深70米，最大起重能力1800吨，甲板以上起升高度168米，升降系统桩腿长度135米，是目前国内起重综合能力最强、起升高度最高、升降桩腿最长的自航自升式海上风电安装平台。

此次下水作业也成为国内海上风电施工技术与先进装备制造高度融合的里程碑。据悉，担任此次装卸任务的半潜驳“四航永兴”轮船是全球最大的4.5万吨宽扁浅吃水型半潜驳，下水的风电安装平台船货总重高达25000吨，滚装上船所用的轴线车多达722轴线，刷新国内滚装下水船舶重量、轴线车数量纪录。

（上接A1版）
落户启东、计划总投资2亿元的启唐城沉浸乐园项目去年4月29日对外运营，五大主题区域、200多位真人NPC引导体验沉浸式内容，当年累计吸引游客50万人次……

深入一个个项目建设现场，近距离聆听产业强市建设“春天的故事”。结合今年1月4日全市“重大项目攻坚突破年”动员大会要求，大家一路看、一路议、一路评，真切感受江海大地经济高质量发展的强劲脉动。

这其中，“新”是最亮眼的存在。位于如皋经开区的康钛钛合金材料及电子产品零部件项目是今年新开工的省重大项目，“1月开工建设，目前钢结构厂房已全面封顶。”就在大家惊叹于“如皋速度”时，企业负责人跟大家分享了一项突破，由该项目研发的钛铝复合材料解决了铝材料抗冲击性能差的技术难点，已被广泛应用于消费电子、医疗器械、汽车等领域。

同期新开工、总投资10亿元的朗肯高速高效磁浮ORC低温电站项目在海安分两期建设，预计一期工程达产后可形成年产集成零碳高速磁浮低温电站4500台/套的生产能力。朗肯动力科技（南通）有限公司董事长徐世洋介绍，该系统采用主动式五维控制磁浮技术降低系统阻力，1毫秒调整转轴中心位置，误差小于1微米，转速可达48000RPM，是国内首创国际领先技术，实

现发电效率20年内衰减累计不超过1%。

向“新”而行、向高攀登，一个个科技含量高、带动效应强的特色优势产业正在聚链成群。

抢抓“风口”，“竞”出更美好未来

南通东抵黄海，南望长江，与上海、苏州灯火相邀。随着长三角一体化发展等国家战略的深入实施，南通已进入新一轮发展的黄金机遇期。站上跨越发展的绝佳“风口”，一个又一个重大项目接连落户南通看似偶然，实则必然。

当前各地都在发力大抓项目，面对日趋激烈的区域竞争，全市上下铆足劲、勇争先，“七虎竞南通、十强逐江海”的氛围愈加浓厚。

海安坚持把项目建设作为经济发展的主抓手，深入推进“重大项目攻坚突破年”活动，全面梳理具有新质生产力特质的项目、企业，健全梯次培育体系，抢抓项目建设黄金期，更大力度掀起项目招引建设新热潮，为全面推进中国式现代化南通新实践贡献更大力量。

如皋把招商引资作为落实“重大项目攻

坚突破年”要求的先导性工程，聚焦六大优

势产业，抓实项目招引，全力拼搏一批“顶天



742家商户可刷外卡，外币兑换渠道增至517个——

优化支付服务 让老外不“见外”

景区直接刷外卡购票、酒店大堂可兑入人民币、银行网点ATM自助机可外卡取现……22日，记者走访狼山景区、洲际酒店、工商银行城山路支行等地了解到，南通多措并举疏通支付服务“最后一公里”，让外籍友人在消费更便捷、更顺利。

近年来，我国移动支付发展迅速，无现金、无卡支付习惯已融入日常生活，而部分外籍友人却因支付习惯差异遇到一些不便。对此，南通不断优化支付服务，全力提升支付便利性，更好满足外籍来通友人等群体的多样化需求。

狼山是南通对外宣传和推介的重要窗口，以秀美的山水风光和丰富的文化底蕴吸引着众多外籍游客前来打卡。当天上午，记者在狼山北大门售票大厅看到，各类语言版本的“境外来苏支付服务指南”一应俱全，可接受外卡支付的宣传标识被摆放在售票窗口显著位置。

“直接刷卡买票非常方便！”9时许，一名外籍游客使用“Discover Card”快速完成购票后竖起大拇指。中国银行南通分行副行长杭永康介绍，中行在狼山景区可支持6种外卡刷卡支付。截至目前，该行为全市742家商户提供外卡刷卡服务，同时，所有营业网点均支持外币现钞兑换，可受理币种达25种，并在全市设立了12家外币代兑点。

外卡取现的便利度是支付服务的重要方面。在位于狼山景区附近的工商银行城山路支行网点ATM机上，记者看到，支持取现的外卡种类也有6种。网点负责人陶元介绍：“目前，工行已全网点投放支持外币取现的ATM机，让外籍来通友人随到随取。”

外籍友人来华旅游、办公等均会选择入住酒店，因此，酒店支付便利性直接关系到外籍友人的消费体验感。走进南通滨江洲际酒店，大厅显示屏上正播放相关货币实时汇率以及支付限额等信息。酒店工作人员介绍，今年外

宾数量较去年同期增加百分之五左右。同时，为了方便外宾兑换人民币，工商银行南通分行还在酒店设立了外币代兑服务点。

“我们紧盯重点区域外卡受理能力和现金支取兑换，全面优化支付服务。”人民银行南通市分行副行长沈莲介绍，在市文广旅局等部门的支持协调及全市银行机构的快速跟进下，相关场所和设备的升级改造工作已初显成效。截至目前，全市重点商户可受理外卡的覆盖率达85%，各类外币兑换渠道增加至517个，ATM外卡取现功能支持率提升至60%以上。

“我们将以全方位、有温度的便利支付服务迎接外籍友人来通。”沈莲表示，南通人行将继续推动辖内银行等机构完善支付服务机制，优化支付服务设施，提升支付服务水平，在食、住、行、游、购等重点便民场景提供多渠道支付服务，努力做到让老外支付不“见外”。本报记者 张水兰 本报通讯员 李娴菊



昨天，海安中等专业学校电梯专业课教师在企业给学生进行实训课程讲解。近年来，海安中等专业学校因地制宜设置主打专业，深化产教融合，拓展校企合作，深度对接市场多样化需求，致力打造职业教育金字招牌。

翟慧勇 丁姜华摄

向新而行 追赶超越“竞”风流

现发电效率20年内衰减累计不超过1%。

向“新”而行、向高攀登，一个个科技含量高、带动效应强的特色优势产业正在聚链成群。

抢抓“风口”，“竞”出更美好未来

南通东抵黄海，南望长江，与上海、苏州灯火相邀。随着长三角一体化发展等国家战略的深入实施，南通已进入新一轮发展的黄金机遇期。站上跨越发展的绝佳“风口”，一个又一个重大项目接连落户南通看似偶然，实则必然。

当前各地都在发力大抓项目，面对日趋激烈的区域竞争，全市上下铆足劲、勇争先，“七虎竞南通、十强逐江海”的氛围愈加浓厚。

海安坚持把项目建设作为经济发展的主抓手，深入推进“重大项目攻坚突破年”活动，全面梳理具有新质生产力特质的项目、企业，健全梯次培育体系，抢抓项目建设黄金期，更大力度掀起项目招引建设新热潮，为全面推进中国式现代化南通新实践贡献更大力量。

如皋把招商引资作为落实“重大项目攻

坚突破年”要求的先导性工程，聚焦六大优

势产业，抓实项目招引，全力拼搏一批“顶天

立地”的旗舰型、龙头型项目和“铺天盖地”的科创、人才项目，细化摸排新增长点支撑，奋力推动经济运行稳中向好、项目建设提质增效。

如东围绕上海与大海进一步深化“两海”文章，充分发挥港口、绿电、化工园区等比较优势，狠抓项目扩投资，千方百计挖潜拓增量，在全县上下形成强有力的招商引资和项目推进“春季攻势”。

启东牢固树立“抓项目就是抓发展、抓优质项目就是抓高质量发展”的鲜明导向，统筹推进优势产业高端化、新兴产业引领化，不断昂扬“竞”的姿态、强化“拼”的意识、铆足“干”的闯劲，以重大项目加速突破为奋力争当全市高质量发展排头兵提供坚强支撑。

崇川一季度投资、出口、消费“三驾马车”协同发展，全力发起招商攻势，经济形势稳中向好，二季度将全力扬优势、补短板，为全市发展大局争作贡献。

海安坚持把项目建设作为经济发展的主抓手，深入推进“重大项目攻坚突破年”活动，全面梳理具有新质生产力特质的项目、企业，健全梯次培育体系，抢抓项目建设黄金期，更大力度掀起项目招引建设新热潮，为全面推进中国式现代化南通新实践贡献更大力量。

如皋把招商引资作为落实“重大项目攻

坚突破年”要求的先导性工程，聚焦六大优

势产业，抓实项目招引，全力拼搏一批“顶天

立地”的旗舰型、龙头型项目和“铺天盖地”的科创、人才项目，细化摸排新增长点支撑，奋力推动经济运行稳中向好、项目建设提质增效。

南通开发区紧扣两区协同发展工作方案，深入开展“重大项目攻坚突破年”活动，持续聚焦“3+1”主导产业，加快布局氢能、低空经济、人工智能等未来产业，加强招商组织推进，深化两区协同招商，强化驻外招商点招商，提升招商引资精准化水平，以优质增量撬动产业高质量发展。

苏锡通园区一季度实现GDP增速9.1%，居全市第一，交出了来势好、成色足、质量高的“开门红”成绩单。接下来将以本次项目观摩为契机，围绕二季度双过半各项任务，以靶向招引为着力点、建设提速为突破点、服务保障为落脚点，不断提升园区发展水平，努力为南通打造全省高质量发展重

要增长极贡献更大力量。

通州湾示范区围绕“向海图强”攻坚克难，紧扣“打造通州湾石化双循环经济”下功夫，一季度全区地区生产总值增速居全市前列，重大项目建设成效初显，实现了首季“开门红”。下一步将持续聚焦产业链招强引优，加强与上海、苏南等地政府、优质企业、高校院所合作，努力实现跨江合作“不断档”。

本报记者 李彤

地区生产总值同比增长7.2%

（上接A1版）全市规模以上生产性服务业实现营业收入162.6亿元，占规模以上服务业的比重为73.7%，比上年同期提升1.6个百分点，增长10.1%。

固定资产投资稳步回升，制造业投资贡献增强。一季度，全市固定资产投资同比增长5.1%，比上年同期提升2.5个百分点，全市285个基础设施投资项目，计划总投资增长6%，完成投资增长17.8%，占固定资产投资比重为15.4%，比上年同期提升1.7个百分点。全市制造业投资增长7.4%，对全市固定资产投资增长贡献率为77.2%。全市亿元以上项目1384个，完成投资增长10.1%，占固定资产投资的比重为75.3%。

消费需求继续释放，线上消费占比提升。一季度，全市社会消费品零售总额1170.5亿元，同比增长1.9%。限额以上单位商品零售中，粮油食品类、服装鞋帽针纺织品类和日用品类零售额分别增长4.0%、1.9%和3.6%；新能源汽车零售额增长35.8%；化妆品、体育娱乐用品类商品零售额分别增长26.9%、13.5%。一季度，全市限额以上批发零售单位通过网络实现零售额增长31.9%，限额以上零售额的比重为10.2%，比上年同期提升2.5个百分点。限额以上住宿餐饮业通过网络实现客房及餐费收入增长149.8%。

居民收入稳步增长，消费价格总体平稳。一季度，全市居民人均可支配收入17316元，同比增长5.2%。其中，城镇居民人均可支配收入20147元，增长4.4%；农村居民人均可支配收入12304元，增长6.6%。一季度，全市居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.1%，核心CPI（扣除食品和能源价格指数）上涨0.9%。

深入实施五大行动 推动传统产业焕新

（上接A1版）

推进六大重点行业转型提质方面，聚焦“产品高端化、装备智能化、工艺现代化、效能绿色化、生产数字化”发展方向，围绕纺织、轻工、化工、冶金、建材、机械加工等六大重点行业存在的突出问题，分领域制定年度重点事项，推进强链延链补链、智改数转网联、产业技术创新等重点工作，深化换新工程“五大行动”落地，分类施策推动重点行业转型提质。

加快换新工程重点项目建设方面，我市将组织摸排并更新完善《老旧装置（装备）更新改造项目清单》《绿色化改造项目清单》《服务型制造升级示范项目清单》，加强换新重点项目用能、用地、用工等要素的协调保障，并按照智能制造建设专项资金产业转型升级项目管理流程，切实做好审核推荐、实施跟踪、查验评价等工作，发挥专项资金引导撬动作用。

此外，文件明确要强化财政金融支撑保障、完善协调推进机制、加大财税支持，依托“惠企通”平台进一步简化资金兑现流程，对获得市、县审核推荐申报的传统产业转型升级类项目开辟融资“绿色通道”；加强市县联动和部门协同，找准政策发力点，总结推广有益经验和平典型做法。

引导资金向优质项目集聚

苏锡通园区与邮储银行南通市分行“牵手”

本报讯（记者吴霄云）金融是实体经济的血脉，22日下午，苏锡通园区与邮储银行南通市分行举行战略合作签约仪式，进一步引导资金向优质项目集聚，不断为园区实体经济注入“源头活水”。

根据战略合作协议，邮储银行南通市分行聚焦产业园区建设发展，拟在未来两年向苏锡通产业园区提供新增授信不低于30亿元。同时，充分围绕企业融资结算、产业工人个人金融等方面，全方位服务产业园区各类市场主体的需求，打造金融服务产业园区的样板。

当前，苏锡通园区正全力打造南通高质量发展新的增长极，2023年，园区实现地区生产总值增长7.2%，全市位列第二；企业开票、商品房销售等重要经济指标增幅全市领先；强一半导体、枫叶小镇奥特莱斯、大荷兰人等近百个优质项目落户。

邮储银行南通市分行作为服务南通经济社会发展的金融主力军之一，走出了一条服务“三农”、服务中小微、服务地方的特色发展之路。2023年该行提供经营性金融支持超550亿元，新增贷款投放居南通金融系统前列。

听呼声解难题促创新

部门负责人与7名人才“面对面”

本报讯（记者黄天玲）22日上午，海门开启2024年首场“东洲听才说”主题活动，邀请区公安局、财政局、人社局、住建局、交通局、农业农村局、卫健委、国资办等部门负责人与7位在海人才面对面，切实解决他们创新创业过程中遇到的各类问题。

清华大学“95后”毕业生周天宇在海门从事新型聚氨酯材料的研发，最近新开发出无土草皮技术，他希望海门能为公司新产品、新技术的推广提供支持。“会后我们会将新技术与各房地产企业对接。”企业只管做好创新，我们会成为企业最信赖的推广员。”现场，住建局和农业农村局相关负责人对周天宇的诉求给予回应。

人才有所呼，政府有所应。当天上午，海门对7位人才提出的十余个问题逐一过堂、现场解答，让他们倍感温暖。

栽下梧桐树，方能引凤凰。近年来，海门围绕打造“有用武之地、无后顾之忧”的人才服务品牌，为各类人才构建了涵盖住房、婚恋、教育、医疗等领域的服务体系。截至目前，全区人才总量达24万人，“双创”人才入选数连续6年位居全市第一。



22日，民警在招商工业海门基地9100车双燃料汽车滚装船旁向技术人员了解项目生产情况。当天，海门市公安局“企无忧”服务队走进企业开展法治宣传，护航经济发展。

记者 许从军摄